108 年度新北市金山區公所性別平等甜點教室 性別主流化方案成果報告

一、活動目的:

為加強金山區民眾對於性別平等議題之重視,並實際落實於日常生活中,設計辦理本次甜點教室活動,藉由鼓勵金山區民眾一同體驗女性於烹飪廚事的過程,實際了解女性於日常生活中所扮演角色之辛勞,故結合簡易甜點製作,期透過活動中製作成品的成就感,藉以向金山區民眾傳達無論男性或女性都可以勝任廚事與家事,藉以扭轉性別刻板印象,同時期望金山區兒少從小開始重視性別平等的重要性。

二、時間、地點、參加人數、參加對象:

1、時間:108年11月27日(三)下午13時30分至16時舉辦。

2、地點:新北市立金山高級中學3樓烹飪教室。

3、參加對象及人數:本區新住民及弱勢家庭約50人。

三、活動流程:

時間	流程	說明
13:10~13:30	報到	
13:30~13:40	性別平等宣導	
13:40~13:50	區長致詞	
13:50~15:50	幸福甜點-盆栽提拉米蘇	邀請醒吾科大師生擔任 講師,教授甜點製作
15:50~16:00	幸福甜點分享	親子分享回饋
16:00~	結束賦歸	

四、成果效益:

新北市金山區為照顧關懷新住民親子和弱勢家庭,金山區公所 11月27日特別設計甜點教室親子手作課程,邀請世界金廚冠軍-現 任醒吾科技大學餐旅管理系許燕斌副教授攜手金山在地學子許仁 杰,與新住民大小朋友和弱勢家庭一起手作綿密香濃的盆栽提拉米 蘇;本次課程亦有金山高中熱情出借學生宿舍烘焙教室和金山區企 業達樂花園的善心贊助,透過產官學合作方式,陪伴親子們享受製 作甜點的樂趣,共同渡過幸福的午後時光。

新北市金山區區長陳國欽表示,金山區新住民大小朋友約500 位,區公所為響應新北市2030六面向願景行動:「新住民、新創 生、新聯結、新美學、新趨勢、新領導」,新住民就是新北市的新 能量,故此次甜點課程特別邀請新住民大小朋友和弱勢家庭一起同 樂,藉以促進多元文化交流。

在地新住民朋友陳美玲說,自己嫁至台灣已經幾十年了,早已 把台灣視為自己的第二個家鄉,近年來感受到金山區公所對新住民 朋友的重視,除了金包里社區發展協會新住民家庭關懷服務站舉辦 的多元活動如才藝班、電腦班、異國包粽等,還有區公所主辦的新 住民文化季展演,對我們而言都非常珍惜,只要有空一定參加,因 為平日大家都忙於工作照顧家庭,感謝區公所讓我們透過甜點課程 聯繫彼此和增進親子的感情。 金山區公所表示,本次甜點教室活動試圖打破傳統男主外女主內的刻板觀念,期藉親子手作甜點的過程,傳達廚事及家事應由男女共同分擔的理念,促進性別平等的推動,活動現場更邀請到市府重量級貴賓「性平CEO」逗熱鬧,使金山區性平教育更加深植人心,共同牽起咱的性平厚日子!

五、成果照片:



▲新北市性平 CEO 與參與民眾一同合照



▲講師分享手作甜點技巧



▲講師指導本區區民如何製作甜點



▲透過甜點課程聯繫新住民姐妹感情



▲由新北性平 CEO 發送本所客製性平宣導品